

В одном из номеров газеты «Вести» мы уже рассказывали о том, что на территории кафедрального соборного комплекса идет масштабное строительство («Православная стройка», «В» № 836 от 20.11.13). В частности, журналисты писали о трехэтажной гостинице – воскресной школе и о часовне для молодоженов. Когда же планируется сдача этих объектов и что еще планируется построить – обо всем этом мы спросили у руководителя пресс-центра Петропавловской и Камчатской епархии иеродиакона Николая (Белозерова).

Здание воскресной школы практически готово к эксплуатации: окончен монтаж крыши и завершаются внутренние отделочные работы. Напоминаем, это трехэтажное сооружение планируется использовать как гостиницу и воскресную школу. Первые два этажа займут номера, где будут проживать гости епархии. Третий этаж оборудован под учебные классы, там будут проходить занятия студентов (будущих священнослужителей) сектора экстерната Николо-Перервинской духовной семинарии.

Начал свою работу епархиальный духовно-просветительский центр в честь святого Николая Чудотворца, который располагается в здании бывшего кинотеатра «Родина». Подходят к концу отделочные работы на фасаде здания. В актовом зале данного центра проходят православные концерты, конференции священнослужителей, а также катехизационные лекции для тех, кто решил покреститься. Кроме этого у центра есть своя епархиальная библиотека, детская театральная студия, православное молодежное кафе. 22 мая 2014 года Епископ Артемий отслужил там первую литургию. В ближайшее время состоится официальное открытие центра, на которое приглашен губернатор края Владимир Илюхин.

Полным ходом идет строительство соборной колокольни и западного крыла стилобата. В нем планируется открыть церковный магазин, также там будут хозяйствственные помещения для работников церкви.

Помимо этого не прекращаются работы по возведению часовни в честь покровителей супружества святых благоверных князей Петра и Февронии Муромских. В ней будет расположен колокол, в который смогут ударить все посещающие собор молодожены. Освящение часовни планируется провести в сентябре 2014 года.

Все работы проводятся на пожертвования прихожан и при поддержке администрации Петропавловска-Камчатского. В ближайшее время территорию кафедрального соборного комплекса планируется обнести кованой оградой.

Конечно, строительные работы на территории собора являются приоритетными, так как данный комплекс – это административный центр Петропавловской и Камчатской епархии. Здесь молится большинство прихожан, и сюда приезжают священнослужители и православные гости полуострова.

Но, несмотря на масштабную стройку на территории кафедрального собора, в Петропавловске ведется еще две большие стройки: это возведение большого храма в честь святого Благоверного князя Александра Невского (на территории сквера Свободы) и строительство храма в честь Преподобного Сергия Радонежского (в районе Северо-Востока). Последний сделан из легких модульных панелей, его освящение запланировано на 12 июня. В дальнейшем на месте него также будет строиться большая каменная церковь.

Как мы уже не раз говорили, все работы производятся за счет пожертвований верующих прихожан, частных лиц и крупных предприятий полуострова.

Стройка на территории кафедрального собора идет уже больше десяти лет и неизвестно, когда закончится. Один только «Газпром», например, пожертвовал на нужды епархии более трех миллиардов рублей. Но мало кто интересуется, куда же на самом деле идут деньги, пожертвованные прихожанами. Да и наши православные управленцы не обнародуют эти сведения. В епархиальном управлении открывают завесу тайны только крупным меценатам, обычные же прихожане жертвуют деньги «на благое дело», а какое именно – не важно.

Катерина АРТЕМЬЕВА.